

GÖMÖR-KIS-HONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Tompa Mihály-utca 10. sz.

Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Telefon-szám: 52.

Telefon-szám: 52.

Felolós szerkesztő:

GÁL ISTVÁN.

Kiadó laptalajdonos:

ID. RÁBELY MIKLÓS.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 10 korona. Félévre . . . 5 korona.
Vármegyei körjegyzőknek, tanítóknak és községi előljáróságoknak egész évre 8 korona.
Egyes szám ára: 20 fillér.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor térfogata . . . 20 fillér.
Nyilttér sora 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.

A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Putnoki PUTNOKY MÓRICZ főispán beiktatása.

A gömöri főispáni méltóság új ura az egyéniségében rejlő finomsággal és a gondolkodását jellemző nobilitás minden külső jeleivel foglalta el a vármegyei közgyűlési teremben azt a széket, mely a nagy elődök nagy emlékeitől van körülvehető s a mely gyönyörű alkalmat ad az emberi kvalitások és erények széleskörű kifejtéséhez.

Putnoki Putnoky Móríc programot adott annak a hatalmas és öt ünneplő vármegyei közönségnek, mely a közgyűlési termet zsufolásig megtöltötte s a program egyes láncszemei úgy élnek előttünk, mint a tenger mélyéből — a vármegye érzésvilágából — felszínre hozott gyöngyszemek, melyeket az igaz átérzés és helyes értékelés a jövőbe világítás rádiumos varázsával ruházott fel.

És a program markáns vonásai között a vármegye jövőjét láttuk előrajzolódní.

A véres vajudáson át megtisztultan naptényre került demokratikus eszmék életerős hangja csengett ki a beszédből s a szociális és humanitárius köteles gondolkodás nemes irányu utjai tárultak elének.

És a szavak nyomán életre ébredt emberi érzések egy hatalmas ujjongássá kovácsolódtak össze, amely zúgott, tapsolt a terem meleg hangulatában s mindenki szívében hordta azt a meggyőződést, hogy az új főispán megbecsüli az igazság útját, követi a tisztesség mesgyéjét, tiszteli az emberi méltóság nagyszerűségét s a főispáni gyepelöt nem ostorpatogtatás mellett vezeti, de a vármegye közönségének megértő belátása s a vármegyei tisztikarnak erőteljes támogatása segítségével.

És a nyári nap aransárga, déli reflexe körülkacagta a vármegye háza nap sugarban tündöklő nagytermét s a falakon élő régi világ patinásan előkelő alakjai az új történelem korszakos napját a haladó világ nézőpontjából együtt ünnepelehték azokkal, akiknek a szívébe erőt, a lelkébe bizakodást adott a főispáni program nagyszerűsége, a hangulat fenkölt volta és az új főispán becstülést érdemlő, bizalmat keltő egyénisége.

A gyülekezés.

E hó 8 ikán (szerdán) megváltozott Rimaszombat város képe, zászlók lengtek az ünneplő házakon és népesek voltak már a reggeli órákban is az utcák.

Ünnepi hangulatu, fekete ruhás urak járkáltak az utcákon és kényes léptü lovakon robogott be jobbról is, balról is egy-egy vidéki notabilitás.

A vármegye háza nagytermébe tíz óra felé kezdtek gyülekezni a vármegye urai s ekkorára megtelt a két karzat is, selyemruhás és pirult arcu asszonyokkal és leányokkal.

A közönség türelmesen várakozott a féltizes vonatra, mely csak tízenegy óra felé érkezett be s amelynek utassájal színültig megtelt a nagyterem. Ugyanekkor megjelent a karzaton az új főispáné, aki meghatóan nézte végig az installáció impozáns aktusát.

Tulhaladná tudósításunk kereteit azon országos nevü és vármegyei előkelőségek felsorolása, akik az új főispán tiszteletére megjelentek s csak a Sajó völgyének egyik törzsökös familiája maradt távol mélységes és a tragédiák nehéz sulyu gyászával a szívében. De a gyász könnyei között is biztosan akadt egy-egy ide-repülő gondolatuk. . . .

Kezdődik a közgyűlés.

A zsufolt teremben elült a zszibongás, mikor pompázó diszmagyarjában elfoglalta az elnöki széket dr. Fornet Gyula alispán. A közgyűlés formális megnyitása után üdvözli a megjelent díszes közönséget, a hadsereg és a hatóságok képviselőit, a vendégeket s jelenti, hogy a közgyűlésnek egyedüli tárgya: putnoki Putnoky Móríc főispán beiktatása.

Küldöttség megy a főispánért.

Javaslatára küldöttséget meneszt a vármegyei közgyűlés az új főispánért s e küldöttség tagjaiul Fáy Gyula nyug. főispán vezetése mellett megválasztattak: Széman Endre, Gyürky Pál, Czinke István, Farkas Géza, Bornemisza Elemér, báró Ragályi-Balassa Ferencz és Szabó László megyebizottsági tagok.

A küldöttség eltávozott s az alispán felfüggesztette a gyűlést.

Megérkezik a főispán.

Pár percz mulva az alispán újra megnyitotta az ülést és megjelent a teremben Putnoky Móríc főispán diszmagyaros alakja s lelkes és szívből fakadó éljenzések és taps között elfoglalta a főispáni helyet.

Az alispán rövid, meleg szavakkal üdvözölte a főispánt s felkérte, hogy esküjét tegye le.

Az eskü letétele.

A teremben mindenki felállt, mélységes csönd támadt és a főispán dr. Söldos Béla főjegyző előolvasása után letette az előirt esküt.

Az eskü után a közönség viharos ünneplése — az ősi szokáshoz híven — négy főszolgabíró vállaira emelte az új főispánt.

A főjegyző üdvözlő beszéde.

Ezután dr. Söldos Béla állott fel, aki a következő s a helyesléstől és tapstól többször megszakított beszédével üdvözölte a főispánt:

Méltóságos Főispán ur!

Tekintetes megyebizottsági Közgyűlés!

A mai vármegyei ünnepély jelentőségének tudatában és a reám hárukt felette kitüntető feladat sulya alatt emelek szót, hogy vármegyém közönségének nevében és megbizásából lelkem becsületességével és szívem legtisztább érzelmeivel üdvözöljem azon férfit, kit koronás királyunk legmagasabb kegye e vármegye főispánjává nevezett ki, s a kinek a mai napra kitűzött ünnepélyes eskütételére a vármegye közönsége oly szép számban összesereglett.

Méltóságos Főispán ur! Az előirt hivatali esküt Méltóságod az imént már letette, ez által tehát mint a végrehajtó hatalom királyi képviselője mindazon jogok gyakorlására a szentesítést megnyerte, melyeket a törvény a főispán hatáskörébe utal, de egyben zálogot adott a tekintetben is, hogy az állásával járó kötelességeket híven és lelkiismeretesen teljesíteni fogja.

Tudjuk jól, hogy férfi korának legszebb éveiben, nemes ambícióval telve, foglalja el Méltóságod állását, s hogy mielőtt ezen fényes méltóság viselésére vállalkozott, teljesen átgondolta hivatásának horderejét, melyek a mai történelmi időkben kettözött sulylyal bírnak, mert míg a kivételes jogok nagy hatalmat adnak kezeibe, addig ma a munka korszakában a kötelesség teljesítésnek is oly fokát követeli meg, a melyet azelőtt ezen méltóság vállaira nem róttak.

Méltóságod vármegyénk történelmében új lapot nyit, amelynek első soraiban az államokat, nemzeteket, intézményeket eltipró háborusúlte új rendszer, a demokratikus alapokon nyugvó kormány első képviselőjének munkásságát fogja az utókor találni, — oly fundamentumot kell tehát Méltóságodnak megteremteni, hogy az arra építendő szociális, közgazdasági, kulturális és közjogi intézmények szikla szilárdsággal állják a vihart, s minden időben daczolhassanak azzal.

Vármegyénk közönsége ismeri méltóságodat, még pedig olyannak ismeri, aki negyedszázados politikai pályafutása alatt megfontolt hazafias érzületéből fakadó higgadt meggyőződését tülzásba soha sem vitte, mások meggyőződése iránt a kellő tiszteletet mindenkor megadta, s ez által bizalmat és ragaszkodást biztosított a maga számára; embertársával való érintkezésnél pedig oly készséget és bánásmódot tanusított, hogy ezen kiváló tulajdonságok vármegyeszerte általánosságban szeretetet és nagybecsülést váltottak ki az emberek szívéből.

Ezt a szeretetet és annak meleg sugarait kell hogy érezze Méltóságod ma, a midőn politikai pártállásra való tekintet nélkül veszi körül a vármegye közönsége, a mely közönség készséggel ajánlja fel őszinte támogatását mind-

